5 Jleknus 5. OcHOBHBIE TEOPEMBI.

5.1 Jlemma Ilyankape

Hanomunanue.

Omnpenenenne 1 1- gopma w = fdx + gdy nasvieaemcs 3aMKHYTO, ecau
fy = Gz

u TO“IHOfL ecau cywecmeyem éyHEuUﬂ, HA3bBLEAEMAA NOMEHUUANOM, TMAKASA IO
w = dF.

Besaxaa Tounaa 1-dpopma ¢ C?-TiaKnM HOTEHITHAIOM 3aMKHYTa. DTO CIeIyeT U3 Teo-
PEMBI O PABEHCTBE CMEIIAHHBIX IIPOU3BOIHBIX.

JIemma 1 Jlemwma Iyanxape. 3amrnyuas Cr-zaadkas 1-popma mouna, ecau ona sadana
8 00HOCBA3HOU 00AACTN.

Mpsr jtokazkeMm 3Ty JieMMy J1JTst (pOPM, 3aJJaHHBIX B 00JIACTH, KOTOPasi BMECTE ¢ KarKIbl-
MU JAByMs TOYKamu A u B CONEpKUT HE TOJHKO OTPe30K AB, HO M MPSIMOYTOJBHUK CO
CTOPOHAMH, MAPAJIIETbHBIMI KOOPJIMHATHBIM OCSM U JraroHasbio AB.
HokazareabcTtBo Ilycts dbopma w umeer sun fdx + gdy, u f, = g,. [loctponm ee nmoren-
nraJi F' 1o ciaemytomieit hopmyiie:

Flo.y) = / " Fe.0)de + / " gl m)dn.

MI)I XOTHUM OO0Ka3aTb, 9YTO
Fa: = f7 Fy =4g.

Bropas uz stux dpopmysn oueuaHa. Jlokaxkem mepByio.

F, = f(:L‘,O) + /Oygw(xvn)dn'

B cuny 3amknyToctu hopmbl w,

Fy= f(2,0) + / "y m)dn = F(2,0) + (f(e.y) — f(,0) = f(z,y).



5.2 TeopeMa CylmieCTBOBaHNA N1 € AJMHCTBEHHOCTHA
[IepeiigeM K OCHOBHBIM TEOPEMAaM.

Teopema 1 Yepes xastcoyro mouxy pacuupernozo pasocozo npocmpancmea C*-zaadkozo
HEABMOHOMHO20 YPAGHEHUA NPOTOOUM 00HA U MOALKO 00HA UHMEZPANOHAA KPUBAA.

Teopema 2
i = f(t,), (t,r) € QC R (1)

ITyemow f nenpepwena 6 2 no (t, z) u ydosaemesopaem ycaosuam Jlunwuya no x:
Tozda das mobozo (to, o) € Q 3adavwa Kowu das ypasrnernua (1) ¢ nauarvmomu Yycrosuamu
z(to) = o (2)

umeem eduHCMEEeHHOoE pewerue.

5.3 Teopema o HenmpepbIBHOI 3aBUCUMOCTU

O6o3zHaunm 1depes ¢(t, xo) pemenne 3aaaqan Ko st ypasaernst (1) ¢ HAUaJIbHBIME YCJIO-
BuaMu (2).

Teopema 3 . B ycaosusax meopemos 2 das a06020 (tg,a) € Q cywecmeyem okpecmuocmo
I € R mouku tg u oxpecmnoco U C R™ mouxku a maxue, wmo pewenue (1) @(t,xq)
onpedeaero das mobozo t € I u xg € U. Ipu smom pewenue (t, o) nenpepuiero no xq.

5.4 Teopema 0 TJIaJJKOCTH
Teopema 4 FEcau 6 ycaosuax npedvidywets meopemos f € CT(Q), mo ¢ € C"(I x U).

Caenytorue jgBe TeOpeMbl U3 pPa3psijia OCHOBHBIX Oy/IyT JIOKA3aHbI.

5.5 HepaBenctBo I'ponyossia aasg n =1
Teopema 5 I[lycmv npasas wacmv ypasHeHUA

T = f(t,x)
y@oeﬂemeopﬂem YCAo6UN0 ﬂunwuua no x ¢ xoncmanmot | :

[f () = [ty <o —yl.

Tozda dsa pewenus x(t) u y(t) ¢ navaronomu yeaosuamu x(0) u y(0) ydosaemsoparom
nepasencmey

lo(t) = y(®)] < [2(0) = y(0)|"". (3)



3ameuanne 1 Pewenus ydaasromesa dpye om dpyea we bvicmpee, wem Pewerus YpasHeHus
T =lz. .

s toKa3aTesbCTBa UCIOIb3yeM JIEMMY.

Jlemma 2 [Tycmon
p:R =R, o) < e(t)]

Toeda
lo(t)] < 10(0)]e. (4)

HoxkazareabcTBo A. Ilycts t > 0. Pacemorpum
b(t) = p(t)e ™.

Ouennm |¢)(t)| , a sayume ¥?(t). Nmeem:

1 - :
S(W%) =0 = (pe ") (e —lpe™) <lpPe ™ — e = 0.
Uraxk, 1?(t) youisaer. CregoBare/bHo,
V(1) < 9*(0) = (4).
B. Ilycrs ¢ < 0. Pacemorpum 9)(t) = ¢(—t). Torma
D)) = | = @(=t)] = lp(=t)] < lp(=1)] = U (D)].
HepagencTso
(1)) < [ (0)]e"
npu t > 0 mokazaHo. 3HAUNT, upu t > 0

[p(=t)] < L (0)]e"

Hepagsencreo (4) npu t < 0 jgokasaHo. O

JlokazareabCcTBO HepaBeHCTBa ['ponyolnia.

[p(t) — D] < [f (8 0(8) = f(t, (1)) < Up(t) — (D).

[To semme mosygaem (3). O



5.6 HepaBencTBo I'ponyosiia Ajs MpPoOU3BOJIBHOIO 1

Teopema 6 Teopema 5 ocmaemcea cnpasedausol, ecau x € R™.

To ke paccyzKeHue, HO B JOKA3aTeILCTBE JTeMMEI 12 3aMeHseTcs CKaTAPHBIM KBapa-

rom (), ¢))

5.7 Teopema eqMHCTBEHHOCTH

Cwm. TeopeMy B Hadaje JIEKIIAM.
HoxkazarenabctBo Ecian ¢(0) = ¢(0), To



